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BERICHT ZUR GEMEINDERATSSITZUNG VOM 27.10.2022 

 

AUSFÜHRLICHE SITZUNGSVORLAGEN UND UNTERLAGEN FINDEN SIE IM INTERNET UNTER  

HTTPS://HUETTLINGEN.RIS-PORTAL.DE 

 

BESICHTIGUNG ALEMANNENSCHULE - STAND DER SANIERUNG 
Die Fachplaner haben über den aktuellen Sanierungsstand der Alemannenschule 

vor Ort berichtet.  

 
 

 

KOMMUNALE WÄRMEPLANUNG FÜR DIE GEMEINDE HÜTTLINGEN - PRÄSENTA-

TION DURCH DIE HOCHSCHULE AALEN 

Der Gemeinderat ermächtigte die Verwaltung, eine freiwillige kommunale Wärme-

planung im Convoi mit den Kommunen Lauchheim, Westhausen, Rainau und Unter-

schneidheim nach Maßgabe des Klimaschutzgesetzes Baden-Württemberg zu be-

auftragen. Dem Budget von ca. 6.000 Euro wurde zugestimmt. 

 

 

BAUVORHABEN 

 

ERSTELLUNG EINER GARAGE, SCHILLERSTRASSE 23 
Zu der Erstellung einer Garage wurde das erforderliche Einvernehmen erteilt. 

 

ANBAU AN DAS BESTEHENDE WOHNHAUS, ALBBLICKWEG 5 (SEITSBERG) 
Zu dem Anbau an das bestehende Wohnhaus wurde das erforderliche Einvernehmen 

erteilt. 

Die gesetzlich notwendigen Stellplätze sind nachzuweisen.  

 

ERRICHTUNG EINER STÜTZMAUER, SEITSBERGER WEG 27 

Zu der Errichtung einer Stützmauer wurde das erforderliche Einvernehmen erteilt, vor-

behaltlich einer privatrechtlichen und einvernehmlichen Grundstücksregelung. 

 

 

HOCHWASSERSCHUTZ NIEDERALFINGEN - STAND DES PLANFESTSTELLUNGSVER-

FAHRENS 

Die Gemeinde Hüttlingen hat am 26.02.2021 beim Landratsamt Ostalbkreis beantragt, 

das Planfeststellungsverfahren nach den Bestimmungen des Wasserhaushaltsgesetzes 
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und des Wassergesetzes für Baden-Württemberg durchzuführen. Aufgrund erhobener 

Einwendungen und der deshalb erforderlichen genaueren hydraulischen Berechnung 

und Optimierung wurden die Gesuchsunterlagen erneut vom 11.07.2022 bis 10.08.2022 

ausgelegt. Einwendungen konnten bis einschließlich 24.08.2022 erhoben werden. 

Nach Ablauf der Frist sind beim Landratsamt Ostalbkreis Geschäftsbereich Wasserwirt-

schaft zehn Einwendungen eingegangen. 

Das Landratsamt Ostalbkreis – Wasserwirtschaft – hat für einen Erörterungstermin am 

Mittwoch, den 9.11.2022 um 16.00 Uhr in das Forum in Hüttlingen eingeladen. Eingela-

den sind alle diejenigen, welche sowohl im Rahmen des 1. Verfahrens als auch im 

Rahmen des 2. Verfahrens Einwendungen erhoben haben. 

Die Erörterungsverhandlung ist nach dem Landesverwaltungsverfahrensgesetz nicht-

öffentlich. 

Der Gemeinderat nahm Kenntnis. 

 

RADWEG UND BUSHALTESTELLEN IM ZUGE DER B19 IN HÜTTLINGEN - BAU- UND 

AUSSCHREIBUNGSBESCHLUSS 
Im Zuge des Radwegeausbaus entlang der B19 mit Anbindung des Baugebietes Son-

nendorf und der Gewerbeflächen EDEKA und Maschinenring, sowie an den beste-

henden Geh-Radweg Hüttlingen-Niederalfingen und den Kocher-Jagst-Radweg 

wurde der Bau- und Ausschreibungsbeschluss gefasst. 

In der Gesamtbaumaßnahme soll auch der barrierefreie Umbau der beiden Bushal-

testellen und eine Querungshilfe nahe der Einmündung zu den Gewerbeflächen 

Edeka und Maschinenring verwirklicht werden. 

Für den Ausbau Radweg „Straubenmühle“ mit Verbindung zum Kocher-Jagst-Rad-

weg und für den barrierefreien Ausbau der Bushaltestellen wurden entsprechende 

Fördergelder beantragt. 

Der Gemeinderat stimmte der Gesamtplanung für den Ausbau Radweg „Strauben-

mühle“ mit Verbindung zum Kocher-Jagst-Radweg und dem barrierefreien Umbau 

der Bushaltestellen i.Z.d. B 19 in Hüttlingen grundsätzlich zu. 

Auf der Grundlage der vorgestellten Planung wurde das Planungsbüro stadtlandinge-

nieure mit der weiteren Ausarbeitung der Ausschreibungsunterlagen beauftragt. 

Die Verwaltung wurde mit der weiteren Abwicklung der Baumaßnahmen beauftragt. 

Die Firma Elektro Jerg wurde beauftragt, eine Leuchtplanung für Überspannleuchten 

bis spätestens 07.11.2022 zu fertigen, sodass der Gemeinderat spätestens in der Sit-

zung am 24.11.2022 was die Beleuchtung betrifft eine Entscheidung fällen kann.  

 

ÄNDERUNG DER SATZUNG ÜBER DEN ANSCHLUSS AN DIE ÖFFENTLICHE WASSERVERSOR-

GUNGSANLAGE UND DIE VERSORGUNG DER GRUNDSTÜCKE MIT WASSER (WASSERVER-

SORGUNGSSATZUNG - WVS) DER GEMEINDE HÜTTLINGEN - KALKULATION UND FESTSET-

ZUNG DER WASSER-VERBRAUCHSGEBÜHREN 

Der Gemeinderat stimmte zu.  

Die Satzung wird in der nächsten Amtsblattausgabe veröffentlicht. 

 

 

BEKANNTGABE NICHTÖFFENTLICH GEFASSTER BESCHLÜSSE NACH § 35 ABS. 1 

GEMO 

Der Gemeinderat stimmte in seiner nichtöffentlichen Sitzung am 29.09.2022 

1. dem Erwerb eines landwirtschaftlichen Grundstücks und 

2. der Organisation des Winterdienstes 22/23 zu.  

Dem Gemeinderat zur Kenntnis 
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BEKANNTGABEN UND VERSCHIEDENES 

SITZUNGSTERMINE 

Folgende Termine sind vorgesehen: 

 

Montag, 7.11.2022                     Klausur 

Bei Bedarf Dienstag, 8.11.2022        Klausur 

Donnerstag, 24.11.2022                Gemeinderatssitzung 

Donnerstag, 8.12.2022                        Gemeinderatssitzung (Einbringung Haushalt) 

Dienstag, 13.12.2022                           Weihnachtsfeier, Gasthaus Lamm 

Donnerstag, 12.01.2023                      Gemeinderatssitzung (Verabschiedung Haushalt) 

Der Gemeinderat nahm Kenntnis.  

 

Eine nichtöffentliche Sitzung schloss sich an. 

 

 

 


